
 

 

 10月定例教育委員会議事録 

  

１ 開催日   平成 30年 10月 17日（水） 

 

２ 会 場   大井川庁舎 ２階 第３委員会室 

 

３ 開 会   午後３時 30分 

 

４  出席委員    佐藤美代志教育長 

大石智之委員（職務代理者） 

北川利男委員 

奥川重子委員 

           山竹葉子委員 

 

５ 会議出席者 中野俊光教育委員会事務局長 

        見原照久こども未来部長 

        小長谷宏二(公財)焼津市振興公社常務理事兼焼津文化会館長 

        橋本敏明教育総務課長 

        近藤和人学校教育課長 

        鈴木孝之学校給食課長 

        冨田明裕社会教育課長 

杉本弘行文化財課長 

        志賀美之図書課長 

石川壽男ﾃﾞｨｽｶﾊﾞﾘｰﾊﾟｰｸ焼津館長 

 

        書記 日下部充教育総務課総務担当主幹 

 

６ 議 事   別紙のとおり 
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【午後３時 30分開会】 

皆さん、こんにちは。お忙しい中、10月の定例教育委員会に御出席いただき、

ありがとうございます。本日の議事録署名人は大石委員さんと奥川委員さんに

お願いします。 

それでは、今月は報告事項からとなります。報告事項の１番、いじめ問題へ

の対応と最近の小中学校の状況について、あわせて説明をお願いします。 

 

（当日配付資料により説明） 

（説明概要） 

報告事項１ いじめ問題への対応 

・小学校での新たないじめ問題の認知件数は５件であった。いずれも適切な対

応をして一定の解消又は解消に向けて取組中。中学校では新たに６件が認知

され、いずれも適切な対応をして一定の解消又は解消に向けて取り組んでい

るところである。いじめ重大事態の４番、22番には大きな変化はない。今後

も丁寧に対応して行く。 

報告事項２ 最近の小中学校の状況について 

・不登校児童生徒は、小学生 29人（昨年度は 22人）、中学生 67人（昨年度は

74人）となった。小学校の不登校者数が、昨年度より増加傾向にある。小学

生の頃から重い不登校となってしまうと先が長くて心配である。心配な児童

がいる場合は、ＳＳＷを交えたケース会議を行い継続的な支援を行うように

している。進路学習会を９月 28日に開催した。今年度が 14回目の開催で年々

参加校数が増加し、15校の高等学校・高等専修学校等が学校紹介を行った。

生徒 17 人・保護者 26 人・教員等 26 人が参加し、参加した生徒・保護者か

ら「進路選択に向けて希望が持てた」という声が多く聞かれた。 

・問題行動の発生件数は、小学校８件（昨年度は３件）、中学校８件（昨年度

は２件）であった。９月に市内中学校の卒業生と他市の中学生がかかわった

場面で、バイクによる交通事故があった。市内中学生のかかわりはなかった

が、今後のつながりが心配される。関係機関と連携を進めていく。 

・児童生徒の交通事故発生状況は、小学校２件（昨年度は３件）、中学校２件

（昨年度は２件）であった。中３男子が、雨天時に徒歩で塾に行く途中、横

断歩道上を横断しているときに自動車にはねられた。脳挫傷、急性硬膜下血

腫、外傷性くも膜下出血、全身打撲で全治６週間、入院１週間。現在は登校

できている。この他に、同乗中の事故が２件。 

・不審者は、４件（昨年度は４件）発生した。５月に新潟で下校途中の児童が

殺害された事件を受けて、関係閣僚会議において「登下校防犯プラン」が取

りまとめられた。これを受けて、小学校と防犯の視点から通学路点検を、く

らし安全課・学校（教頭）・市教委で実施した。 

・行事について、中学校連合音楽会は無事終了し、小学校陸上競技大会は本日
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開催することができた。各中学校の文化発表会や小学校の修学旅行は、豊田

小と焼津東小以外の 11校が 11月に予定されている。 

  

 課長さんからの説明が終わりましたけれども、御意見・御質問のある委員は、

お願いします。 

 

（補足） 

 昨年度の不登校者数について、小学校は、焼津市 0.78％、静岡市 0.77％で、

ほぼ同じ。中学校は、焼津市 100人で静岡市の 2/3ぐらいの割合。小学校は昨

年度より気持ち増えている傾向にあるので、今後、注意して行かなければと感

じている。小学校の問題行動も今年は少し多いと感じているので、注意してい

る。 

 

 それでは、よろしいですか。 

報告事項を閉じさせていただきます。その他の方に入ります。その他の１番、

図書・雑誌などの無償配布の実施及び秋の読書週間事業について、説明をお願

いします。 

 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

その他１ 図書・雑誌などの無償配布の実施及び秋の読書週間事業について 

・焼津図書館では、出版から年数が経過し、利用の少なくなった資料や改訂版

が出版された資料、保存期限が過ぎた雑誌など 7,051冊を無償配布し、還元

冊数 3,882冊、還元率 55.1％であった。 

・秋の読書週間事業として、焼津図書館では、しばふ de コンサート地球はお

もしろい（ミュージコ ロビーで開催 参加者 66人）、各公民館まつりなどで

の除籍本の無償配布、秋のやいづっこおはなしフェスタ、人と本をつなげる

「図書館の木」を開催する。大井川図書館では、親子ニコニコやいづっこべ

や、静岡福祉大学生と協力して、しずふくわんぱく団、文学講座「松平不昧

公とお茶」を開催する。また、両館共通として、お楽しみ袋の貸出を 10 月

27日に行う。 

 事前に、奥川委員から御質問をいただいておりますのでお答えします。 

図書館の本に、いたずらが絶えないことや借りる手続きをしないで無くなっ

てしまう本があることも聞いています。焼津市の実態について教えてくださ

い。という御質問でした。 

 日常業務として所蔵している本の汚損・破損発見時には修理をし、場合によ

っては買い替えをしています。また、毎年１回、焼津・大井川両図書館と公民

館図書室で蔵書点検期間を設け、本の状態の点検と所在について調査をしてい
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ます。今年度については、残念ながら全館合計約 200点の所在不明扱いとなっ

ている本が生じています。これには貸出の手続き漏れも含まれています。他市

町では本にＩＣチップを装備、防犯ゲートを設置し管理をしている図書館があ

りますが、焼津市ではその方法ではなく、防犯カメラを設置し館内巡回をして

防犯に努めています。今後も継続して防犯に取り組んでまいります。 

  

 説明が終わりましたけれども御意見・御質問はありますでしょうか。 

 

 ありがとうございます。和田公民館にも防犯カメラが付いているのを見て、

大変だと思ったし、本が無くなる例が多いようならば何をしなければいけない

のかと思い伺いました。 

 

 去年一年間での不明の数は。 

 

 だいたい毎年、同様な数（200冊）です。 

 

本の切り取りとかはあるのですか。 

 

切り抜きは聞いていません。書き込みとかは発見した時に消しています。 

 

 本人の良心に任せるしかないですね。ありがとうございます。 

 

 よろしいでしょうか。その他、ありますでしょうか。 

 それでは、以上で本日の議事はすべて終了いたしました。 

 それでは、次回の開催予定でありますけれども、11 月 14 日水曜日、午後２

時 30分から、移動教育委員会ということで東益津小学校の方で行いますので、

お集まりください。よろしくお願いします。 

 以上をもちまして、10月の定例教育委員会を終了いたします。お疲れ様でし

た。 

 

  

                  【午後３時 45分閉会】 

 

 

 

 

 

 


